



姑苏区发布婚宴消费调查报告:

# 65.4%顾客婚宴不考虑预制菜

为了更好地了解婚宴市场的运行和消费状况,促进辖区婚宴产业的可持续发展并提升服务水平,今年年初,苏州市姑苏区消费者权益保护委员会组织通过“线上调查+线下走访”的方式,针对消费者婚礼举办场地、酒店选择因素、酒席需求、婚宴消费痛点等问题开展了婚宴消费调查。近期,调查报告正式发布。

张瑜 高达

## 65.4%顾客不考虑预制菜

此次调查共收到321份有效数据,调查对象为未来一年内有婚宴需求或计划的苏州市常住人口,并且为婚宴消费的主要决策者。

调查结果显示,受访消费者对“加强餐饮食品安全监督”表示赞

同的比例最高达96.9%;举办婚礼平均计划摆放酒席数量为18桌,单桌预算选择在3000~6000元比例为64.8%。

在婚宴场地的选择方面,倾向于选择星级酒店的消费者比例达50.8%,选择婚礼会所或花园洋房办酒席的比例分别为19.3%和15.9%。从不同的年龄群体看,年轻人群更倾向于选择星级酒店,20~29岁、30~39岁的比例分别为52.1%和53.0%;40岁及以上人群对“婚礼会所”“特色餐厅”的倾向性高于其他群体,比例分别为34.6%和23.1%。

“菜品不好吃”是受访者在选择酒店时最为担心的因素;65.4%的消费者从未考虑过在婚宴中使用预制菜。姑苏区消保委提醒,餐饮服务单位如果提供预制菜,应在婚宴菜单或合同中明确标明,充分尊重消费者的知情权和自主选择权;消费者在选择婚宴套餐或菜单时,也应该清楚地知道哪些菜品是预制的。

## 近五成婚宴多付了定金

调查结果显示,有48.5%的受访者签订婚宴合同时预付30%的定金,这与《中华人民共和国民法典》要求不符,可能导致消费者权益受到影响。《中华人民共和国民法典》中相关规定明确:当事人可以约定一方对方给付定金作为债权的担保,定金合同自实际交付定金时成立。定金的数额由当事人约定,但是不得超过主合同标的额的百分之二十,超过部分不产生定金的效力。

此次调查结果显示,有69.8%的消费者愿意参与“倡导勤俭节约,制止婚宴餐饮浪费行为”,超过六成的消费者表示会考虑使用打包盒打包食物以减少浪费。不同年龄群体中,40岁及以上人群愿意打包婚宴餐食的比例最高,为88.5%;20~29岁人群比例相对最低,为59.6%。有69.5%的消费者认为,酒席采取分餐制或按需点餐可以有效减少婚宴浪费。

## 相城高新控股集团 组织开展竞争性选拔工作



选拔现场 元和街道供图

为落实国企改革发展的工作要求,全面推进国有企业高质量发展三年行动计划(2023—2025)的目标,拓宽集团选人用人渠道,有效促进人才队伍综合水平,为员工提供互相学习、自我展示的平台,近日,相城高新控股集团组织开展竞争性选拔工作。

值得关注的是,本次竞争性选拔工作是集团深化改革以来首次试行。根据集团筹备阶段制定的竞争性选拔实施方案相关规定,包括宣传发动、公开报名、资格审查、演讲答辩、综合测评等流程,各个环节紧密衔接,选手个人最终得分由演讲答辩和综合测评两部分构成。

经过前期集团竞争性选拔工作小组对报名人员的资格审查,最终8名选手进入到竞争性选拔演讲答辩环节。此外,竞争性选拔演讲答辩的组织流程也非常顺畅,每名选手历经3个环节,第一

环节主要围绕个人简历、竞争优势、德才情况及工作业绩进行演讲,第二环节选手运用自身专业知识对3个问题进行口述回答,第三环节由内外部评委对选手进行随机现场提问。评委分别从技术能力、表达能力、素养能力等维度,结合选手的现场演讲、答辩等方面的现场表现进行公平公正的客观打分。接下来,集团竞争性选拔工作小组将继续对选手进行综合测评,营造风清气正的选人用人环境。

相城高新控股集团将以此竞争性选拔为契机,持续调动全员工作积极性和主动性,多渠道储备年轻优秀人才,持续深耕“活力高新、成长沙龙”学习品牌,建立集团富有生机活力的选人用人机制,在实践中锻造一支“肯干事、干成事”的人才队伍,为集团高质量发展提供坚强的人才队伍支撑。

徐晓安

## 见证金砖出窑,共赴匠心之旅

5月20日,“天下第一砖”御窑金砖正式出窑,御窑社区的青年党员、团员们有幸见证了这一激动人心的时刻。用一整年的时间造一块砖,藏着的是精益求精的匠心。

在出窑那一刻,青年党员和团员们站在一旁,眼中闪烁着期待

的光芒,脸上洋溢着自豪和激动。金砖缓缓从窑中取出,那沉甸甸的重量仿佛承载着千年的历史和文化的厚重。

青年们围绕着金砖,听老师傅讲述它的制作工艺和历史渊源。他们仿佛能够感受到那背后隐藏着的精益求精的匠心,这是一种

对技艺的追求,更是对传统文化和价值的坚守和传承。

此次活动的成功举办,激发了青年党员和团员们对传统文化的热情,他们也纷纷表示,在今后的学习和工作中,将发扬光大工匠精神,为传统文化的传承和发展作出自己的贡献。

姚黎静 高达

## 元和街道多社区开展专题学习

近日,元和街道姚祥社区党委联合莫阳社区党委、庆元家园社区党总支、御苑家园社区党委、安元佳苑社区党总支,赴冯梦龙廉政教育基地开展专题学习,瞻仰古人圣贤廉洁为官的精神风范。社区离退休老干部代表及青年党员干部代表参加了此次活动。

在讲解员的引导下,全体党员

干部依次参观了冯梦龙故居、冯梦龙纪念馆、冯梦龙书院等多个场馆,从为官生涯、文学成就、吴地渊源等方面,全面了解冯梦龙廉政勤政、亲民爱民的事迹,真切感悟冯梦龙“勤、公、实、廉”的廉政文化精髓,深刻感受到了冯梦龙故居浓厚的廉洁文化氛围。接着,在姚祥社区党委书记吴建凤的带领下,党员们高举右拳齐声

宣誓。通过宣誓仪式,使党员干部们牢记初心使命,更加坚定政治信仰,永葆忠诚本色。离退休老干部纷纷表示:退休不褪色,在今后的学习生活中有守有为,永葆共产党员的廉洁本色。

今后,姚祥社区将以体验式、实境式学习,不断筑牢党员理想信念根基,引导全体党员在教育实践中汲取奋进力量。

高达

## “海棠先锋”聚合力,暖心助老践初心

5月20日,元和街道元和之春社区党委携手相融志愿服务队带着海棠先锋志愿者、相城区服务类社会救助关爱帮扶项目——结对助老项目志愿者,带着寿桃包、水果、零食等走进高龄老人郑凤兰的家中,为她庆祝88岁生日。

据悉,社区海棠先锋宁德军、张启兰、陈奕臻与老人进行了志愿结对,每星期都会来看望老人,他们之间的关系已胜似亲人,在前期走访中得知老人今天过生日,就不约而同带着惊喜相聚一起,出现了开头那温馨的一幕。

最暖不过真情陪伴,最美不过真心付出。今后,元和之春社区党委将继续扎实推进“根系工程”,凝聚海棠先锋“根系”力量,以实际行动关爱辖区弱势群体,让他们感受社区带来的温暖。

高达

## 相城经开区举行关爱青少年讲座

近日,苏州相城经开区激励退岗干部理论宣讲专班成员开展送课上门活动,在澄阳小学开展“心守护爱同行”关爱青少年讲座。此次讲座邀请到黄埭镇人民政府三级主任科员王振华,东桥中心小学原党支部书记、校长许金龙,分别就“家庭教育”和“关爱青少年心理健康”进行专题讲座。

王振华通过分析一些案例,引导家长们注重家庭教育对于青少年的成长和发展的深远影响。“好

的家庭教育、好的沟通方式,帮助他们建立正确的世界观、人生观和价值观,教会青少年如何做人,如何与人相处,如何处理问题,如何对自己的行为负责。”王振华还分享了科学的家庭教育理念,现场,有家长针对日常孩子存在的教育问题进行提问,互动气氛热烈。

许金龙在讲座中提出:“青少年受学业压力、人际关系、生理方面的变化影响,心理健康问题日

益突出,且呈低龄趋势。”他结合案例讲解了青少年心理障碍、青春抑郁障碍、焦虑障碍等心理健康问题,并给出相应的青少年心理调适方法和家长应对办法,帮助家长进一步关注孩子心理健康。

下一步,相城经开区也将继续发挥部门职能优势,多措并举全面做好青少年关爱工作,为支持和帮助青少年健康成长作出积极贡献。

相经开 徐晓安

## 水韵花都社区开展主题党日活动

5月20日,相城区元和街道水韵花都社区党支部联合招商局(科技人才局)党支部,围绕党纪学习教育开展主题党日活动,支部党员以及活力大厦B座区域党支部、江苏泰丰文化传播股份有限公司党支部、苏州英沃思环境科技有限公司联合党支部、苏州海纳川科技孵化器有限公司等“两企三新”领域和流动党员共同参与。

党员们来到冯梦龙廉政文化教育基地,实地参观冯梦龙故居、

冯梦龙纪念馆、冯梦龙书院等展馆,参加水上廉政课堂,开展专题交流讨论,通过实物、图片、音频、实景互动体验和工作人员的讲解,全面了解冯梦龙的人生轨迹和廉政勤政、亲民爱民的事迹,深切感受其“为民、务实、清廉”的廉政精神,在耳听、眼观、脑思、口论中增强纪律意识,提高党性修养。

实境课堂结束后,社区党支部书记围绕深入学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》为大家讲授专题党课。

陈仁 高达

## 元和街道多社区开展书画活动

5月20日,相城区元和街道莫阳社区、水漾花城社区、玉成社区、姚祥社区,携手静华居养老中心,共同开展以“岁月为笔,相思入墨”为主题的书画活动,营造浓厚的家风家训宣传氛围,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的新时代文明风尚。

本次活动邀请了辖区数对爱好书法的夫妻前来参加,大家的挥毫泼墨,用饱满的热情和认真姿态在纸上落下每一笔。教室里翰墨飘香、温暖祥和,一对对夫妻在书写中体会着古诗词的魅力,

以书画作品描绘生活的感悟、表达夫妻之间诚挚的爱意,深深地体现了居民们的真挚情感。李阿姨用墨竹来表达和孙叔叔好日子节节高的美满幸福生活。

此次活动,为辖区居民们提供了表达爱的方式和平台,让他们感受到了社区生活的温暖与快乐,有助于营造温馨和谐的社会氛围,进一步推动家风建设。今后,社区将不断健全服务体系,通过开展形式多样的活动,切实提升居民幸福感。

高达